
Всероссийская олимпиада школьников по химии
Муниципальный этап 2015-2016 уч.год Условия заданий

Одиннадцатый класс

11.1. Запишите уравнения реакций, соответствующих схеме.
Назовите органические продукты реакций по систематической
номенклатуре.

(20 баллов)

11.2. При нагревании этанола массой 23 г с каталитическим
количеством концентрированной серной кислоты образовалось два
органических соединения (А и В). Соединение А (газообразное)
может обесцветить раствор брома (в четыреххлористом углероде)
массой 40 г с массовой долей брома 40 %. Соединение В
представляет собой легкокипящую жидкость. Какие соединения и в
каком количестве получились, если считать, что этанол вступил в
реакцию количественно?

(20 баллов)

11.3. При хлорировании углеводорода получили вещество А,
имеющее состав: 37,21 % углерод; 7,75 % водород; 55,04 % хлор; и
плотность паров по водороду, равную 32,25. При взаимодействии
вещества А с разбавленным раствором едкого натра образовалось
кислородсодержащее соединение Б. Половину обработали
раствором KMnO4 и получили при этом вещество В. При
последующем нагревании смеси веществ Б и В с несколькими
капельками концентрированного раствора H2SO4 образовалось
13,2 г сложного эфира. Определить количество исходного
углеводорода и его строение, если считать, что вещество А
образовалось с выходом 50%, последняя реакция прошла на 60 %, а
остальные реакции – количественно.

(30 баллов)
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11.4. Напишите уравнения реакций в соответствии с
нижеследующей схемой превращений. Где указано, предложите
механизмы реакций.
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Примечание: вещества, обозначенные буквами, являются
органическими. Назовите их.

(30 баллов)


